

מורה חדש (אוי קלט)
 עתה יומי בלתי מפלגתי כשהחונתי
 העורך: ד"ר א. מרטון האחרון: דוד טייטלבוים
 המו"ל: מורה חדש בע"מ. ת"א. רחוב הנגיד 11.
 שנה ל"ט. עמ' 100.
 XXXIX. אפריל-ספטמבר.
 Dr. MARTON ERNO.
 Főszerkesztő és kiadásért felelős:
 A szerkesztésért és kiadásért felelős:
 SCHON DEZSO. — Kiadó: Mizraev
 Chadaa Ltd., Tel-Aviv, Rechov Hanegev
 (volt Schlesinger) 11. sz. Telefon: 67677

UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

Nasser Moszkvába készül

Köszönet a felajánlott önkéntesekért

Kairo (Reuter, STA). — Abdel Nasser a jövő év elején Moszkvába utazik és ezzel pótolja a szeptemberre tervezett látogatását, amely a közelkeleti fejlemények miatt maradt el. Az egyiptomi diktátor tegnapi sajtónyilatkozatában kijelentette,

hogy nyugati támadás esetén a Szovjetunió katonai segítségét fogja kérni. Nasser azonban óvatosan hozzáfűzte, hogy szovjettámadás esetén hajlandó a Nyugat katonai segítségét elfogadni.

„A Szovjetunió mindig megvédte és a jövőben is meg fogja védeni Egyiptom teljes szuverenitását és az arab országok gazdasági fellendülését fogja segíteni” — mondotta tegnap a moszkvai rádió kommentátora. A rádió közvetítette Nasser nyilatkozatát is, amely szerint Egyiptom továbbra is fenn fogja tartani a jövőszónt a Szovjetunióval. — Nasser köszönetet mondott a Szovjetunió népének az angol-francia-izraeli támadás idején nyújtott támogatásért és főleg azért, hogy sokan „önként felajánlották szolgálataikat Egyiptom védelmére.” Nasser szerint Anglia és Franciaország úgy mint eddig, a jövőben is fel akarják használni Izraélt az arabok ellen.

Golda Méir másfélórán át tárgyalta Dullesszel

Izrael nem hajlandó feltétel nélkül kiüríteni Gázát

Washington, (STA, Reuter). Golda Méir pénteken másfélórás tárgyalást folytatott Foster Dulles amerikai külügyminiszterrel. „A fő megbeszélést tartottuk újszerűen az összes kérdésekről, amely a két országot kölcsönösen érdekli” — mondotta Golda Méir. Az újszerű kérdésére Méir kijelentette, hogy szövbakerült ügy az izraeli csapatok visszavonulása egyiptomi területéről, mint a fidain-támadások ügye is.

A megbeszélésen résztvett Aha Ezen Izrael washingtoni nagykövete is. Az „összes kérdések” között, amelyekre Golda Méir szólt, szerepelt az amerikai pénzügyi segély folytatása, valamint az Export-Import Banktól kért kölcsön is. Am a megbeszélés középpontjában főleg az UNO november 2-iki határozatának értelmezése, vagyis az izraeli csapatok visszavonulásának kérdése állt. Golda Méir felvetette a kérdést,

hogy a fegyveres bizottsági Izrael hajózási jogait úgy a Szezei-csatornában, mint az Éjláti-öbölben az izraeli haderő visszavonulása esetén.

Tárgyalás alá került végül is a két amerikai javaslat is, amelyeket novemberben terjesztettek az UNO elé az arab-izraeli béke létrehozása és a Szezei-csatorna végleges státusára vonatkozólag.

Izraeli diplomáciai körök rendkívüli érdeklődéssel tekintettek a Méir-Dulles találkozásra. Ismeretes ugyanis, hogy a State Department ragaszkodik a gá-

zai övezet kiürítéséhez is és nem tulajdonít fontosságot a fidain-támadásoknak. Golda Méir ezzel szemben hangsúlyozta Dulles előtt, hogy Izrael ilyen körülmények között nem látja biztosítva sem szabad hajózási jogait, sem polgárainak biztonságát a fidainok támadásai előtt.

Nem mondunk le a gázai sávról

Ottawa (STA). Michael Comay, Izrael kanadai nagykövete sajtófogadáson kijelentette, hogy Izrael nem mond le a gázai sávról, amíg annak jövőjére vonatkozólag kielégítő rendezés nem történik.

A továbbiakban a nagykövete rámutatott arra, hogy Szíriában folyik a szovjet-fegyverek halmozása. Comay szerint az „orosz önkéntesek” megérkeztek volna a Közelkeletre, ha az UNO tűzbeszűntetési parancsa nem hangzik el. Az orosz önkéntesek kiküldésének lehetősége egyike volt azon mérlegeléseknek, amelyek arra késztették Izraélt, hogy hozzájáruljon a fegyvernyugvásos, valamint csapatainak Egyiptom terület-

téről való kivonásához. — A gázai övezetről azonban Izrael nem mondhat le megfelelő előzetes rendezések nélkül.

Comay arra is rámutatott, hogy az izraeli hadművelet eloszlatta Nasser legyőzhetetlenségének, valamint az arab szolidaritásnak a legerősebbjét. A megújult fidain

Kritikus minisztertanács Jeruzsálemben

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától). A mai minisztertanácsban várható politikai referátum és az ezt követő tanácskozások az izraeli

támadásokról szólva Comay arra figyelmeztetett, hogy a közelkeleti helyzet még súlyosabbá válhatik. — Az UNO-nak erőlyes álláspontot kell elfoglalnia és az Egyesült Államok vezetésével követelnie kell Egyiptomtól Izrael elismerését és a közvetlen békétárgyalások megkezdését.

eli csapatoknak a Sínai-félszigetről való visszavonulása tekintetében kritikus fordulatot jelenthetnek. (Folyt. a 4. oldalon)

Eisenhower felhatalmazást kér, hogy csapatokat küldhessen a Közelkeletre

London üdvözi Amerika új politikáját

Washington, (Reuter). — Eisenhower elnök felhatalmazást akar kérni a kongresszustól, hogy szükség esetén amerikai csapatokat küldhessen a Közelkeletre a béke fenntartása érdekében.

A Fehér Ház szóvivője ugyan nem volt hajlandó megerősíteni a hírt, de beavatott körök hangsúlyozták, hogy Eisenhower ezt a tervet fogja a kongresszus vezetői elé terjeszteni, akik kedde- kedde- hivat meg a Fehér Házba, hogy ismer-

tesse velük a kormány külpolitikai vonalát. Az új amerikai közelkeleti politika most folyó kidolgozásánál nem folytattak tanácskozásokat Angliával és Franciaországgal — mondják washingtoni körök.

Eisenhower valószínűleg hasonló felhatalmazást kér a kongresszustól, amelyet annakidején Formosa védelmére kapott, amikor kínai támadás veszélye állt fenn. Ez a lépés nyílt figyelmeztetés a Szovjetunió felé hogy Amerika nem fogja tűrni közelkeleti ellenségeskedés kibontakozását.

Az amerikai kormány, amely eddig főleg az UNO által működött, ezzel ismét kezébe veszi a kezdeményezést a Közelkeleten. Eisenhower már kötelezettséget vállalt Törökországgal, Irákkal, Perzsiával és Pakisztánnal szemben, hogy támadás esetén segítségükre siessen, bár Amerika nem hajlandó csatlakozni a bagdadi szövetséghez.

Foster Dulles külügyminiszter hétfőn Dag Hammarskjöld UNO-főtítkárral folytat megbeszélést a közelkeleti problémákról. Ezzel kapcsolatban

a külügyminisztérium szóvivője kijelentette, hogy Amerika súlyosnak látja a közelkeleti helyzetet. Dulles és az UNO-főtítkárra tárgyalásai nemcsak a szuezi problémára vonatkoznak, hanem az egész közelkeleti helyzetre kiterjednek, beleértve az arab-izraeli viszonyt is — mondotta a szóvivő. — Ez a megbeszélés a keddre a Fehér Házba összehívott konferencia előkészítésére szolgál.

A New-York Times tegnapi vezércikkében örömmel üdvözi Eisenhower elhatározását és megállapítja, hogy a közelkeleti béke reménye úgy, mint Nyugat-Európának és magának az Egyesült Államoknak biztonságára Amerika haderejétől függ. A Közelkeleten hatalmi ürkölközést, amelyet Amerikának kell betöltenie, mert különben a Szovjetunió fogja azt elfoglalni.

London (Reuter). Anglia örömmel fogad minden olyan lépést, amely lehetővé teszi Eisenhower elnöknek, hogy szükség esetén katonaságot küldjön a Közelkeletre — mondják angol hivatalos körök.

KRISNA MENON TÖBBSZÖR ÓRAKON ÁT TÁRGYALT NASSERREL

India mégis közvetít?

Kairó, (AFP). Krisna Menon indiai államminiszter tegnap elment Kairót, miután három nap alatt háromszor is hosszú tárgyalást folytatott Abdel Nasserral. Egyiptomi körök szerint úgy a szuezi kérdéssel, mint az egész közelkeleti helyzetről eszmecsere folyt közöttük. Két megbeszélés több mint 3 óra hosszat tartott.

Menon teljesen váratlanul üzent el tegnap Kairóból. Nasser iródjából egyenesen a repülőtérré hajtott, anélkül, hogy búcsút vett volna az indiai nagykövettől. Megfigyelők közölték, hogy a szuezi megoldási terv, amely

most a megbeszélés tárgyát képezte, teljesen megegyezik az eddigi Londoni Szuezi-konferencia elé terjesztett eredeti indiai tervvel.

Mint az Uj Kelet azt csütörtök reggeli számában jelentette, a Szovjetunió kormánya elhatározta, hogy visszaküldi Izraélbe Alexandr Abramov nagykövetet, akit az Egyiptom elleni támadás miatti tiltakozásképpen a szinjai hadjárat megkezdésekor visszahívtak. — Szemjanov, a Szovjetunió helyettes külügyminisztere a múlt héten hivatalosan közölte Joszef Avidár izraeli nagykövettel, hogy Abramov rövidesen újra elfoglalja állomáshelyét. A külügyminisztériumhoz közelálló körök úgy értesültek, hogy

Abramov már január első hetében Tel-Avivba érkezik. A Szovjetunió elhatározását hivatalosan még nem indokolták meg, de politikai megfigyelők szerint a szovjetkormány azzal fog érvelni, hogy Abramov visszahívását figyelmeztetésnek szánták Izraéllel szemben, de miután Izrael teljesítette a november 2-iki UNO-közgyűlés határozatát és kivonja csapatait egyiptomi területeiről, a Szovjetunió úgy találja, hogy figyelmeztetésének eleget tettek. Ez a várható hivatalos magyarázat állítolag a Szovjetuniókat azt a szándékát takarja, hogy tudtára adja

Moszkva ismét megkezdte a kőolaj-szállítást?

Megerősítik Abramov visszatérésének híreit

elégedetlenségét Nassernek az Amerikával megteremtett új kapcsolata miatt. Politikai megfigyelők szerint az egyiptomi diktátor és az amerikai külügyminisztérium közötti „fiört” felháborodást keltett Moszkvában. Egyes izraeli körökben a szovjet nagykövet visszatérése azt a reményt ébresztette fel, hogy ezzel helyreáll a normális kereskedelmi kapcsolat a két állam között, azaz

A Szovjetunió folytatja Izraelnek a kőolaj szállítását narancs ellenében. Mint ismeretes, a szinjai hadjárat első napjaiban érkezett Odesszába egy izraeli kőolajszállító hajó, hogy a kereskedelmi szerződés értelmében 18 ezer tonna üzemanyagot vegyen fel. A kapitánnyal azonban közölték, hogy a kormány visszavonta az exportengedélyt. Izrael a Szovjetuniókat szánt 600 ezer láda narancsot így kénytelen volt más európai államoknak eladni. Hivatalos izraeli körökben nem erősítik meg azt a hírt, hogy Abramov visszatérése automatikusan maga után vonja a kereskedelmi kapcsolatok helyreállítását is. Érdekes, hogy a kormány kezdetben mérlegelte, jelentse-e be hivatalosan tiltakozását Moszkvában a kereskedelmi kapcsolatok egyoldalú megszakítása miatt. A tiltakozást azonban nem küldték el, nyilván azon fejlemények miatt, amelyek csak most alakultak ki véglegesen.

Politikai körökben azt sem tartják kizártnak, hogy Abramov visszatérése a Szovjetunió közelkeleti békeof-

fenzívájának megindítását jelenti. Valószínűnek tartják, hogy az UNO közgyűlésének január 8-án folytatandó ülésén a Szovjetunió tevékenységbe fog kezdeni a közelkeleti béke megteremtése céljából az 1947-es felosztási határozat határai alapján, hogy ezzel ellensúlyozza Amerika aktív beavatkozását a közelkeleti konfliktusba.

Maléter gerillát szervez a Bakonyban

A Pravda a „magyar veszély” elmúlásáról

Bécs, (Reuter). Maléter Pál tábornok, a Nagy-kormány hadügyminisztere a bakonyi erdőben rejtőzik és további gerilla-háborút szervez az oroszok ellen. Maléter küldönc útján bécsi magyar körökhöz levelet juttatott el, amelyben megafolja a letartóztatásáról elterjedt híreket. A budapesti rádió tegnap jelentette, hogy a főváros környékén a napokban az állambiztonsági rendőrség osztágyai nagy „ellenforradalmár” csoportot fogtak el. A csoport oktöberben alakult és fegyveres rablótámadásokat, valamint gyilkosságokat követett el — hangzik a jelentés. — A csoport tagjai elfogták az AVO állítólagos tagjait és meggyilkolták őket. Ezenkívül vasúti vágányokat és vasúti hidakat robbantottak fel.

Budapest (Reuter). — A szovjettankok eltűntek a budapesti hidak nagyrészéről és a városban is egyre kevesebb orosz tank látható. Csak elvétve vonulnak végig az utcákon katonákkal megakott és rádióval felszerelt orosz katonai autók. „Rákosi Mátyás, Gerő Ernő és társaik bünei is szerepelnek az ügyesség vádlóiratában Farkas Mihály volt hadügyminiszter és fia, Farkas Vladimir ellen” — jelentik a budapesti lapok. A most készülő vádirat felsorolja a magyar nép és egyes ártatlan áldozatok ellen elkövetett bűnök hosszúságát — írja a Népaka-

rat, a szakszervezeti szövetség lapja. Az első vádpontok egyike Rajk László és társai likvidálása. — Az ügyesség még nem döntött, hogy a két Farkast és vádlottársaikat polgári, vagy hadbíróság elé állítja-e.

A Nagy-csoport: Szinájában

Az elhurcolt Nagy Imre társaitól levelek érkeztek családjaikhoz a magyar külügyminisztériumon keresztül. A levelek megerősítik a hírt, hogy november 23-án, amikor Nagy és 40 kísérelő elhagyták a jugoszláv követ épületét, az oroszok Romániába vitték őket, ahol

Szinájában, a román királyi család nyári üdülőhelyén vannak internálva. A foglyok azt írják, hogy egészségesek, de unatkoznak. Kisebb csoportokban helyezték el őket. A magyar külügyminisztérium megengette a családtagoknak, hogy leveleket és téli ruhát küldjenek, de nem adott engedélyt a foglyok látogatására.

A Népszabadság tegnapi vezércikkében kijelentette, hogy

Magyarországnak külföldi kölcsönökre van szüksége, és pedig nehezezebbé válik.

A mai gazdasági nehézségek leküzdésére úgy a szocialista, mint a nyugati államok technikai segítségét kell kérni — írja a lap. Jólértesült megfigyelők szerint a magyar ipar termelése a szénhiány miatt egyelőre csökken és egyes üzemek teljesen beszüntették a munkát, míg másokban korlátozták a termelést.

Bécs (AFP). Ausztriába eddig több, mint 152.000 (Folyt. a 4. oldalon)

Törökország hozzájárul Ciprus felosztásához

Izstanbul (Reuter). Adnan Menderes török miniszterelnök kijelentette, hogy hajlandó hozzájárulni Ciprus felosztásához. Ez a legnagyobb áldozat, amelyhez Törökország ebben az ügyben hozhat. Az egyetlen másik megoldási lehetőség — a mai helyzet fenntartása — mondotta Menderes.

Francia vendégek Éjláiban

Pierre Gilbert francia nagykövet Simon Peresz hadügyi államtitkár, Pierre Montel a francia nemzetgyűlés hadügyi bizottságának elnöke és T. Dippre francia miniszterelnökségi tisztviselő, az izraeli hadiflotta parancsnokságának társaságában szombaton látogatást tettek Éjláiban. A vendégek felszálltak a kikötőben horgonyzó Miznák fregattra is.

Fájdalomtól megtörve tudatjuk, hogy drága férjem, apánk, bátyám, sógorom

Spiegel Jenő (יעקב)
 Givát Smuél (Fél, Csallóköz)
 60-ik évében hirtelen elhunyt.
 Temetése ma, vasárnap délután 2 órakor a petách-tíkvai temetőben. Külsőautóbusz 1 óra 30-kor a petách-tíkvai Tácháná Merkazitól indul.
 A gyászoló család

azon m ki... sze... ne, ha... lelyre... ot, —
 atná... tá... elké... odik... llen,
 közle-... nában
 an ova-... ellen, hely-... ut. — zaféni... helyben meg-... elöny... ol, ha... ogalná... hogy ott... sen ki... adását... mégis... robban-... a Kö-... ja meg... dian.
 dió mű-... ráél köz-... decem-... megszün-... ások, a-... hadjárat... tottak be... valamint... rádió adá-... déli 12-ig... mig az... 11.15-kor
 nyékén
 kat
 500.-tól... 600.-tól... 3 szoba
 158. sz.
 4-7-ig.
 Mifál H
 Mifál H
 ak
 Mifál H

GÁLILI SAROK

Látogatást tettünk Tibérián a reumában és issiában szenvedők izraeli Mechkájában.

Azelőtt december végén, a fűrdőszezon kellős közepén a gyógyulást keresők szökték el a várost, ma pedig a legmodernebb módon felszerelt szállodák és penziók üresen konganak. Felkerestünk több szállodát, ajándéküzletet, taxivállalatot és a tibériási idegenforgalom látványait képező sárokat, Rámbám és Jochannán Ben Zakkáj, valamint tanítványainak temetkezési helyét. Mindenütt csend honol. A tibériási hiába ké-szülődtek felében keresztül a nagyobb jövedelmet biztosító 2-3 hónapra, a befektetések hiábavalóknak bizonyultak és Tibériás gazdasági élete komoly válságba jutott.

Az ok természetesen az általános gazdasági pangás, különleges okként azonban a kerületekre korlátozott autóforgalmat hozzák fel. Mose Cáchár polgármester közbejárására Mose Kármel, közlekedésügyi miniszter, január közepéig felfüggesztette a Tibériásba igyekvő fűrdözők közlekedési korlátozásait, ami valamelyes reményt ébreszt a tibériási vendégipar feléléására.

Cfát és Gálit egyik legismertebb és közszereplőnek örvendő alakja, Ráv Dov Silbermann, a gálili szent helyek őrzésével megbízott tanács elnöke. Silbermann rabbi úgy ismeri Gálit, mint a tenyerét, nálánál senki jobban tudja a Gálit különböző helyein szét szórt szenthelyek pontos helyeit és történetét. Minden valamirevaló évforduló alkalmával falragaszokhoz a lakosság tudására, hogy Tibérián, Ciporin, vagy Bár-Amban, Jehuda Hánász, vagy Eszter királyon sírjánál mikor és milyen emléknapjüket rendeznek. Természetesen ilyenkor ő az első, aki Tórával a kezében és saját rezeshandádjától kísérve táncolva vonul végig Cfát utcáin, vagy teherautóra állva küszködve hivatott kísérve a szenthelyre zárandókol.

Silbermann rabbi kabbalista is, aki újevkor egy legendás gránátalmafáról küldött az államelnöknek 12 gránátalmát, a 12 törzset jelképezve ezzel. A rabbi most újabb meglepetéssel szolgált. Levélben fordult a kormányhoz és a vezérkari főnökhez, azzal a kéréssel, hogy búcsújárást rendez a Szináj hegylére a Jitro-szakasz hétében, hogy a Szináj hegyről hallgassa végig a tiz parancsokat. A Jitro-szakaszt svát hó 17-én kezdik mondani, azaz ebben az évben január 19-én Silbermann rabbi meg van róla győződve, hogy ez meggyorsítaná a teljes megváltást.

Cfát 1956-57 évi költségvetését, amely 400 ezer fontot tesz ki a belügyminisztérium visszaküldte azzal, hogy azt legalább 50 ezer fonttal csökkentse. A belügyminisztérium ezáltal szeretné egyensúlyba tartani a költségvetést. A fejlődő város megnövekedett kiadásai ugyanis nincsenek arányban a bevételekkel. G. E.

Az Uj Kelet 182. sz. keresztjevényének nyertesei
1. Lebovits Lili, Nesz-Cionna, Bét dr. Lesem,
Kaczer Illés; Ne félj szolgál Jákóv c. könyvét;
2. Ungár Pézách, Petách Tikva, POB. 45,
Salamon Mihály; Keresztény voltam Európában.
3. Stern M., Akkó, Há-ávodá 5,
Guareschi: Don Camillo.

A teljes UNO-karhatalom a Szináj-félszigeten

Egyiptomi halottak az aknák felszedésénél

Kairó, (Reuter). — Az UNO haderejének egységei befejezték küldetésüket Port Szaidban és a Szináj-félszigetre helyezték át őket — közli az UNEF parancsnoksága. — Egy columbiai zászlóaljat, amely Cesar Cadiera alezredes parancsnoksága alatt állt, Port Szaidból El Báláchba szállítottak, ahonnan az Izmaília-Nicána útvonalon fog előnyomulni. A norvég és dán katonákból álló skandináv zászlóalj Engholm alezredes parancsnoksága alatt El Kobritban áll, Szuettől 20 kilométernyire északra és innen a Mitla sorozon keresztül Éjját felé fog haladni.

Az indiai zászlóaljának bázisa Szuettől 10 kilométernyire északra Szinderában fekszik, előretolt egységei pedig Rász Abu Suvejrának állnak a petróleumkutat vidékén, El Turtól északra.

Az egyiptomi távirati iróda jelentése szerint a Szináj félszigeten aknamezők eltávolítása közben robbanást történt, amely két egyiptomi katonát megölt és ötöt megsebesített. Burns tábornok nemrég közölte, hogy az

izraeli haderők által elhelyezett aknamezők eltávolítására egyiptomi utászozatokat kért.

A kanadai Halifax kikötőből tegnap a Közkelet felé indult a Magnificent repülőgépanyahajó, mely 500 kanadai katonát, szállítórepülőgépeket és helikoptereket visz az UNO-haderőnek. Nasser ezredes parancsára Burns tábornok felkérte a kanadai kormányt, hogy csak különböző szolgálatokhoz tartozó csapatokat küldjön és nem fegyveres erőket.

Megfojtották egy szekrényben az elhurcolt angol hadnagyot

Kairó — az angol parancsnokot teszi felelőssé

Kairó, (Reuter). — Az „El Gumhurria”, Egyiptom uralkodó tisztí csoportjának lapja tegnap közölte, hogy a Port Szaidban elhurcolt Anthony Moorhouse hadnagy megfojtadt, amikor elrablói az angolok előtt rejtegették. „Stockwell tábornok, az angol támadó hadsereg parancsnoka felelős Moorhouse haláláért” — írja a lap.

Anglia az UNO-t kérte fel a hadnagy sorsának kivizsgálására, miután Cyril Banks, volt konzervatív képviselő kairói látogatásakor Nasser ezredes azt közölte vele, hogy „a hadnagy sajnos már nincs életben és

Port Szaidban temették el.” Az angolok az UNO-t tették felelősnek Moorhouse sorsáért, mert elhurcolása a fegyvernyugvás ideje alatt történt, amikor már UNO-csapatok tartózkodtak az országban.

Az El Gumhurria beszámolója kiderül, hogy egy fidaín-csoport hurcolta el a hadnagyot december 11-én, amikor egy port-szaidi ház faláról el akarta távolítani Nasser ezredes képét. A fidaínok az angolok végleges kivonulásának napján vissza akarták küldeni a hadnagyot — folytatja a lap. — Azonban Stockwell tábornok

Két-három év alatt Izrael önellátóvá válhatik

Fények és árnyak a mezőgazdasági fejlődésben

A mezőgazdasági tanács tel-avivi ülésén Chájim Gvátí földművelésügyi államtitkár részletes előadást tartott a mezőgazdaság termeléséről. Gvátí rámutatott arra, hogy még nem fejlesztették ki az összes mezőgazdasági ágakat olyan mértékben, hogy elláthassuk élelmiszerekkel az egész lakosságot. Az utóbbi időben elhangzott nyilatkozatok azt a látszatot keltik, mintha mezőgazdaságunk jövője a termelésfelesleg exportjától függne. A tények ezzel szemben azt mutatják, hogy jóllehet némely mezőgazdasági ágban valóban ellátjuk önmagunkat, sőt exportálni is tudunk, a mezőgazdaság

alapágában nagymértékű fejlődésre van szükség. A teljes mezőgazdasági ellátás elérése érdekében további 225.000 tonna búzát, 90.000 tonna takarmánymagot, 40 ezer tonna cukrot, 22 ezer tonna étolajat, 8 ezer tonna húst, 4 ezer tonna vajjal, 10 ezer tonna halat, 4 ezer tonna gyapotot és 60 millió liter tejet kellene termelnünk. A lakosság várható növekedésével ezeket a mennyiségeket is fokozniunk kell. Ezzel szemben nincs értelme a zöldség és burgonyatermelés fejlesztésének, minthogy ezen a téren már feleslegeink vannak.

A mezőgazdák nehéz helyzete

Gvátí rámutatott arra, hogy a figyelemreméltó fejlődés ellenére a mezőgazdák anyagi helyzete rendkívül súlyos. Nehezen teremtik elő maguknak a megélhetéshez szükséges minimális összegeket és képtelenek teljesíteni kötelezettségeiket azon kölcsönök visszafizetése tekintetében, amelyek rövid lejáratra kaptak. Semmi kilátás nincs arra, hogy a mezőgazdaság visszafizethesse a befektetéseket, ha kölcsöneinek fizetését határidejéig nem tölják ki. Ezenkívül a kormány is kénytelen lesz komolyabb segítyt nyújtani a mezőgazdaságnak.

Smuel Dáján élesen bírálta a kormány politikáját, főként a drágasági index körüli manipulációk tekintetében, mert szerinte ez a politika okozza a mezőgazdaság válságát. Dáján kifejezte, hogy a mezőgazdaság válságának a véleménye szerint nem lehet takarékoskodni.

Az exportot kell fokozni

Kádís Lutz földművelési miniszter visszautasította a kormány ellen elhangzott bírálatát és a mezőgazdákra hárította a felelősséget azért, mert túlzottan kifejlesztették egyes termelési ágakat. A kormány például nem bízta őket arra, hogy a baromfitenyésztést állandóan növeljék, most pedig a kormány komoly nehézségei vannak, hogyan biztosítsa a takarmányt a baromfinak. A miniszter rámutatott arra, hogy a mezőgazdasági kibvitel állandóan növekedőben van és ezreinte ezen az úton kell járnia a mezőgazdaságnak ahhoz, hogy a befektetésekhez és az állatállomány ellátásához szükséges devizát megszerezhesse.

Amosz Ben-Gurion kontra Surát Hámitnádvm

A telavivi járásbírósg tegnap Smuel Támír ügyvéd kérésére úgy határozott, hogy az Amosz Ben Gurion által a Surát Hámitnádvm által indított becsületértési per mellékhajtásaként megindult hamisítvány vádak nem Zohár járásbíró, hanem Magori-Kohén bíró fogja letárgyalni. Támír az az indokolta kérését, hogy Zohár bíró Sámáj Zohár rendőrtisztnek, a gazdasági rendőrség főnökének a fivére és minden valószínűség amelletl szól, hogy a perekben a rendőrtiszt nevé többször is említeni fogják. Mint ismeretes, Amosz Ben Gurion perével kapcsolatban két hamisítványi magánkereset indult meg. Az egyiket Amosz Ben Gurion ügyvédje indította Támír tanuja, Eljáhu Spektor kereskedő ellen, a másikat pedig Zeév Steinberg volt rendőrtiszt megbízásából Támír ügyvéd nyújtotta be Singer József rendőrtiszt ellen.

Mindezekhez a termelési ágakhoz 2-3 éven belül 375 ezer dunam öntözött területre van szükség és ekkor a mezőgazdaság néhány

Sport

A Nemzeti Bajnokság

labdarúgó mérkőzéseinek tegnapi, ötödik fordulója ismét változókat hozott a bajnoki sorrendben. Mindhárom vezető csapat megnyerte mérkőzését, így pontszámuk tekintetében nem történt eltolódás, viszont gólaránya alapján a vezetőhelyre a Makkábi Haifa került, míg a mindéddig első helyet elfoglaló Hápoel Tel-Aviv a második-harmadik helyet osztja meg a vele ugyancsak egyenlő pontszámmal rendelkező Makkábi Tel-Avivval. Helycsere történt az utolsó posztion is, ahol a Makkábi Natánja sorult a legutolsó helyre kedvezőtlenül gólaránya következtében. A legnagyobb ugrást az élesport felé a Makkábi Petách-Tikva teljesítette, minthogy tegnapi győzelmével a hetedik helyet a negyedikkel cserélte fel és így szorosan felcsatlakozott a vezető csapatok mögé.

Az NB tegnapi mérkőzései:

Hápoel Tel-Aviv — Makkábi Natánja 2:0 (1:0). A Hápoel jaffai pályáján mintegy 5000 néző gyűlt össze, hogy szemtanúja legyen a bajnoki mérkőzésnek. A Makkábi Natánja csapata gyenge játékokat mutatott, amit ellenfele jól kihasználta. A gólokat Blut (11 m. büntetőrágiástól) és Rosenbaum löttek. — Makkábi Tel-Aviv — Bétár Tel-Aviv 4:0 (4:0). A múlt héten rendkívül eredményes Bétár csapatát nem tudott megküzdeni a Makkábi védelmével. A Makkábi csapatai lelkes, szép játékokat mutattak és Izraeli mesterhármával, valamint Merimovits góljával megérdemelten nyertek meg a mérkőzést, még ilyen gólaránnyal is. — Makkábi Petách-Tikva — Hápoel Petách-Tikva 2:1 (1:0).

Ötven néző szorongott a petách-tikvai Hápoel-pályán, ahol igen kemény küzdelemben, kis szerencsével, a Makkábi csapata győzött. Két gól 11 méteres büntetőrágiából esett. Amicha Karmel, illetve Kaufmann révén; Amnon Karmel löte csapataának második, győzelmet jelentő gólját. — Makkábi Haifa — Makkábi Jaffa 5:0 (2:0). A vendéglátó csapat mindvégig nagy fölényben játszott és ismét Eli Fuchs tünt ki körültekintő, hasznos játékaival. Három gólt Fuchs lött, egyet-egyét Chájim és Kohén. — Hápoel Haifa — Hápoel Ramat-Gán 3:1 (3:1).

2500 néző előtt szerezte első bajnoki pontjait a haifai Hápoel csapata. Ezzel el is került a bajnoki táblázat utolsó helyéről. Góllövők: Ginsburg, Jango, Mordeko-vits (öngól), illetve Mordeko-vits. Az NB ötödik fordulója után a bajnoki táblázat így fest: Makkábi Haifa — Hápoel Tel-Aviv 8 pont, Makkábi Tel-Aviv 8 pont, Hápoel Petách-Tikva 6 pont, Hápoel Jaffa 5 pont, Bétár Tel-Aviv 4 pont, Hápoel Ramat-Gán, Hápoel Haifa és Makkábi Natánja 2 pont.

Az I. osztályu bajnokság eredményei:

Hápoel Mácháné Jehuda — Hápoel Jeruzsálem 1:1. Hápoel Rechovo — Makkábi Sárájim 1:1. Bétár Jeruzsálem — Makkábi Rechovo 1:0. Hápoel Kfar Szabá — Makkábi Rámít-Gán 1:0. Hákoach Tel-Aviv — Hápoel Náhária 2:0.

A Tábor-körüli futóversenyt, amelyet Jicchák Száde emlékére ez évben ötödöször rendeztek meg, J. Aszulim, Hápoel Afula 38:36,2 perces idővel nyerte meg. A versenyben mintegy 350 futó vett részt.

Vívó csapat-bajnokság: Hápoel Haifa A) csapat — Makkábi Ramat-Gán törben 9:0. Kardban 7:2. Makkábi Haifa — Hápoel Haifa B) csapat mindkét fegyvernemben 6:3. Makkábi Tel-Aviv — Jeruzsálemi Főistolások 4:5, illetve 6:3.

A Davis-kupát Ausztrália nyerte

Adelaideban játszották az ezévi Davis-kupa döntőjét Ausztrália és az USA teniszezői. A mérkőzést 5:0 arányban Ausztrália csapata nyerte meg. Ken Rosewall, Lev Hoad összeállításban, az USA Vic Seixas, San Giamala összeállítású csapata ellen. — A Davis-kupa döntőjében 13 év óta megszokták nélkül ugyanennek a két országnak játékosai küzdenek egymással; Ausztrália ezúttal hettödj szerezte meg a vándordíjat.

A B N E H E R Z L közleményei:

1956 december 31-én, pétfőn este 8 órakor B r e u e r David előadása: „A Holt-tenger partján talált kumani leletekről” a telavivi Oran-teremben. Nachlat Benjámin 15. — Vendégeket szívesen látunk. — Fűtött terem.

1957 január 2-án, szerdán 5 órakor a helybizottság hártayadulánája az Oran-teremben. Nachlat Benjámin 15. — Házi-ágyonny: Berger Betty. — Vendégeket szívesen látunk. — Fűtött terem.

1957 jan. 7-én dr. Hermann Dezső tart előadást: „A politikai helyzet” címmel.

Kérjük i. t. tagjainkat, hogy hátralekös tagdíjajukat hétéfőn a titkárságnál, vagy a beklüdtött csekklapok felhasználásával rendezni szívesek legyenek.

A Bné Herzl hivatalos órái: vasárnap és csütörtök d. e. 10-12 óra között, a Vágó-féle irodában, Jehuda, Halévi 39. Tel. 66-4-17.

Arab tanácsadó Eisenhower környezetében

Washington, (STA). — Az amerikai-arab propagandaközpont tanácsadóját, Wablock washingtoni ügyvédjét annak a bizottságnak a tagjává nevezték ki, amely Eisenhower második elnöki avatásának előkészítésében van megbízva. Amikor az arab körök tiltakoztak a kínos gazdasági és közigazgatási tanácsadójára és semmi közönségesen az arabok és a konzervatívok vagy más izraeli csoportok” közötti viszonyhoz. Az ügyvéd 1952-ben Eisenhower elnökválasztási propagandáját vezette és azután összekötő tisztt szerezte át a republiánus pártvezetés és az elnökválasztási bizottság között.

HOGY CSINÁLJÁK?

Kelvés kávéit akarunk csak felhasználni, de sokat akarunk inni. A dolog nagyon egyszerű: A kávé „Shavit”, tal földjék meg és miután ennek nincs határa, — a földást a szükség diktálja, — és a kávé jó, mert a „Shavit 18-98” leköti az aromát és javítja az ízt.

Juin marsall: Az UNO — fikció

Páris, (Reuter). Alphonse Juin marsall, Franciaország legmagasabb rangú tiszteje és az Atlanti szövetség szárazföldi haderejének volt közép-európai parancsnoka a francia honvédelem színpadán közölt cikkében fikciónak nevezi az UNO-t. Juin kijelenti, hogy az Atlanti szövetség továbbra is „hatékony erő a béke fenntartása érdekében, de az a veszély áll fenn, hogy a NATO és az UNO kölcsönösen semmivé teszik egymás befolyását. Franciaország ut tónsági helyzetéről szóló cikkében Juin azt követeli, hogy legalább az Atlanti szövetséget mentse meg és azt teljes átszervezés, valamint hatáskörének kibővítése által tegyék erősebbé a marsall a multban már több ízben javasolta, hogy az Atlanti szövetség állítson fel északafrikai parancsnokságot, amely a szövetségi terület déli szárnyának védelméről gondoskodik.

Morfium-tolvaj arabok

A telavivi rendőrség letartottatott három jaffai arabot azzal a váddal, hogy két héttel ezelőtt morfium-ampullákat loptak a Donolo kórházból. Az arabokat vizsgálóbíró elé állították, aki a rendőrség kérelmére személyenként hatnapi vizsgálati fogságba helyezte őket. A Silbermann rendőrmester elmondotta a bírónak, hogy a rendőrség két hét óta nagy erőfeszítéseket tett a tolvajok kézrekerítésére, an-nál is inkább, mert kiderült, hogy az ampullákkal együtt egy mérget tartalmazó üveg is eltűnt a kórházból. Chamis Eljatum, Achmed Basali és Fuad Sraui vádoltakkal kapcsolatosan a rendő elmondotta, hogy kettőt közülük akkor érték tetten, amikor egy ismert narokománna 30 ampullát akartak eladni és rajtuk keresztül jutottak el a harmadik gyanúsítotthoz. A többi ampulla és a mérget tartalmazó üveg még nem került elő.



MELEG NŐL-ÉS FERFINADRAGOK dacron, manchester és gabardínból — Battledress 12.500-161, sportkabátok nagy választékban 19.500-161
PRESSLER TEL-AVIV, Ben Jehuda 20 SZ.

Az új alijs befogadásának terve

Hogyan készül az ország 70 ezer olé befogadására

A kormány és a Szochnut koordinációs tanácsa úgy határozott, hogy 1957-ben 70 ezer zsidó alijsját teszi lehetővé, lehetséges azonban, hogy a valóságban az olék száma ennél is nagyobb lesz. A kormány és a Szochnut különböző bizottságai és testületei az alijs befogadásának minden részletét igyekeznek kidolgozni, amennyiben ezek a részletek egyáltalában előreláthatóak. Mindenekelőtt az alijsa törzserintti összetételéről, valamint kor- és mesterségbeli elosztásáról igyekeznek előzetesen képet formálni, hogy valamelyes

Megváltoztak az olék szokásos összetételei

A rendszerváltozás egyik főokát a pénzhiány képezi, mert sem a kormány, sem a Szochnut nem képes most arra, hogy úgyszólván kész falvakat és többé-kevésbé berendezett lakásokkal várja az olékat. Ebben a tekintetben az illetékesek helyzetét megkönnyíti az a körülmény, hogy a várható alijsának alighanem több, mint a fele nem is lesz hajlandó mezőgazdasági letelepítésre, de az új falvak körül biztosított fejlesztési

szükségét tudják bevezetni az alijsa befogadásának munkájába.

Ebben az évben a klita és az alijsa rendszerének gyökeres megváltozása előtt állunk. Egyelőre le kell mondani a „hajórol a falura” klitarendszerről, bár ezt tekintik eddig az olék befogadása körüli legnagyobb vívmánynak. A tömegalijsa mégis arra kényszeríti az illetékeseket, hogy ha ideiglenes módon is az átmeneti lakások rendszeréhez térjenek vissza, ami minosen messze a máábára fogalmától.

munkák és szükségképpenségek sem fogják kielégíteni az új olék jelentős részének igényeit. Az olék fele ugyan is lényegesen különböző lesz, főként a foglalkozások tekintetében, az észak-afrikai alijsától, amellyel a Szochnut az utóbbi években foglalkozott. Számításba veszik, hogy jelentős számban érkeznek az idén keleteurópai olék és, hogy ipari munkások, kisiparosok, szabad foglalkozásúak és tisztviselők teszik ki ennek az alijsának a többségét.

sokat, valamint a közszolgáltatásban foglalkoztatott szellemi munkásokat, akiknek hiányát az elmúlt évek olék között komolyan érezzük. Reméljük, hogy az olék helyes területi irányítása révén meg tudjuk oldani a fejlesztési területeken lévő városok számos problémáját, valamint az olék elhelyezését is.

A városokban is építenek lakásokat

Az új lakások kétharmadát fogják ezeken a helyeken, Kirját Smonától kezdve egészen Ejláti felépíteni, míg az egyharmadot olyan városokban, amelyekből az utóbbi években igyekeztek eltávolítani az alijsát, tehát az Akkó és Gede-

1000 fontos kölcsön az olécsaládoknak

A tervezet 12 ezer lakáshoz azonban hozzákalkulálnak még 3000 lakássegységet, amelynek építkezése az előző költségvetések terhére folyik, de csak 1957-ben készül el. Ezenkívül a Szochnut hajlandó átlag ezer fontos kölcsönöket nyújtani olyan olé-családoknak, amelyek a maguk erejéből ideiglenes lakásban tudnak elhelyezkedni. A terv szerint havonta száz családunk nyújtanak ezt a kölcsönt és ezen a révén azt remélik, hogy 1200 család lakásproblémáját tudják gyorsan megoldani. További 1200 családot ideiglenes lakásokban, tehát kis barakkokban és ponyvaházakban fognak elhelyezni. Ötszáz családnak

Az új költségvetés — az új alijsa jegyében

Természetesen mindezeket a terveket felborítaná, ha az alijsa az előrelátnál nagyobb méretű lenne. Ha havonta 5-6 ezernél több olék érkezne az országba, úgy az olé befogadásával foglalkozó szakértők szerint nem lesz majd elkerülhető, hogy újra bevezessék az ideiglenes tömeglakásokat, azaz a máábárakat. Hogyan fogja elviselni a fiatal ország nemzetgazdasága az olék befogadásának ezt a rendkívüli terhet? A Szochnut által lakásépítésre előirányzott 50 millió fontosnál nagyobb kölcsönökön kívül a kormány tizmillió fontos igér-

és így összesen az 1957-es évi kizárólag 60 millió fontos kölcsönt ki. Feltételezhető, hogy az összeg nagyrészt a világ zsidósága fogja összeadni. A kormány fogja felépíteni a középületeket, valamint az összekötő utakat, ezenkívül pedig 18 millió fontos kölcsönt ad a Szochnutnak, ebből tízmillió fontos készpénzben, nyolcmilliót pedig építőanyagban. Az 1957-58-as költségvetés számba veszi a lakosságnak ilyenmértű növekedését a közoktatásügyi, közegészségügyi és népjóléti kiadásokban.

helye lesz a falvakban üresen álló lakásokban. Ezek a házak főleg azért állnak üresen, mert a lakosság származási összetételére volt tekintettel. Így a Szochnut nem telepít le keleti zsidó családokat áskénázok által lakott falvakban és megfordítva.

A terv szerint a 12 ezer lakásból már decemberben 2000-nek az építését kellett volna megkezdeni, 1957-ben pedig havonta további 1500 lakás építését kezdi meg. Minden lakás építése 6 hónapig tart. Külön erőfeszítést fog történni április és június között a hegyvidéki építkezés meggyorsítása érdekében.

és így összesen az 1957-es évi kizárólag 60 millió fontos kölcsönt ki. Feltételezhető, hogy az összeg nagyrészt a világ zsidósága fogja összeadni. A kormány fogja felépíteni a középületeket, valamint az összekötő utakat, ezenkívül pedig 18 millió fontos kölcsönt ad a Szochnutnak, ebből tízmillió fontos készpénzben, nyolcmilliót pedig építőanyagban. Az 1957-58-as költségvetés számba veszi a lakosságnak ilyenmértű növekedését a közoktatásügyi, közegészségügyi és népjóléti kiadásokban.

VIZREBOCSÁTOTTAK A PALMACH HAJÓT

A Kibuc Hameuchád és az Atid hajózási vállalat közösen építették a hajózt

Bren n (STA). - Néhány nappal ezelőtt a német territóriális vizeken kívül felavatták az új izraeli hajót, a Palmach-ot, amely a Kibuc Hameuchád és az Atid hajózási vállalat kezdeményezéséből a német kártérítési szállítók keretében épült. Az Atid hajózási vállalat közismert hamburgi Burchardt zsidó család tulajdona. A kibuc szervezet és az Atid közötti társulást nem sokára Izraelben és Németországban is bejegyzik. A Palmach-nak egyébként testvérhajója is épül.

A Palmach 17 tagu személyzetének többségét a Kibuc Hameuchád településeiben élő fiatal tengerészek képezik, parancsnoka pedig Ike Rabinovits, az Exodus Europa hajó volt parancsnoka.

A hajó avatási szertartását J. Ben Jákov, a kölni városalbizottság konzuláris osztályának vezetője végezte és azon jelen volt Jean Burchardt, az Atid vállalat egyik tulajdonosa is.

A Palmach 2300 tonna űrtartalmu, a legmodernebb felszerelt és rádarral is rendelkező hajó, amelynek külön berendezése van gyű-

molesszállításra is. A narancsszezonon kívül a hajó faszállításra fog foglalkozni. A vállalat főként a Földközi tenger partmenti vonalain fogja a hajót foglalkoztatni. Ez egyébként az első hajó, amelyet nem a CIM nemzeti hajózási vállalat rendelt a kártérítési keretben.

A Palmach német kártérítési áruval január első felében érkezik Haifára.

A moszkvai rádió támadja a pápát

Moszkva (Reuter). - A pápa antikommunista karácsonyi üzenetére válaszul, a moszkvai rádió megállapítja, hogy a pápa áldását adta egy orosz-ellenes provokációs háborúra. „A pápa egyetlen szót sem talált az európai gyarmattartók elítélésére, akik számára a Közelkeleten a szenthelyeket a petroleunkoncessziók jelentik. Be kell vállanunk, hogy a pápa karácsonyi üzenetében nem találkoztunk a keresztényi szellem megnyilatkozásával” — jelentette ki a moszkvai rádió.

NIXONNAL A MENEKÜLT-TÁBOROKBAN

Bécs, 1956 december. (Megkésve érkezett.)

Wien (Az Uj Kelet tudósítójától). Csaknem két óráan keresztül várakoztunk a határmenti Eisenstadttáborban az amerikai alelnök megérkezésére. A hivatalos szerveknek nagy fejtörést okoztak a biztonsági elővigyázati intézkedések a magas vendég látogatásával kapcsolatban. Megérkezésekor mindjárt feltűnt nekünk az amerikai és osztrák biztonsági szervezet közegeinek nagy száma, akik szorosan Nixon mellé sorakoztak fel, s akiknek szemmel láthatóan minden hajuknál magasabbra állt, amikor a lelkesen várakozó tömeg, mint egy hatalmas gyűrű kezdte körülvenni a mindenfelé két kezével integető és mosolygó Nixont.

A rendkívül fiatalos arcú

alelnök szemmel láthatóan élvezte a helyzetet, boldogan szorongatta a menekülteket felé nyújtott kezeit és simogatta a gyerekek fejét. Az alelnök nagytömegű ajándékcsoportot is szétosztott, főleg a gyermekek között, akik később a Wien melletti Traiskirchen táborában külön karácsonyi ünnepeket rendeztek számára. Az alelnök a gyermekeknek egy pianon karácsonyi dalokat játszott. A tábor elhagyásakor az alelnököt és Amerikát is viharosan éltezte a tömeg, a magyar menekültek soraiból sűrűn hangzottak fel az ilyenfajta kiáltások:

„Oroszok, haza!” — „Szabadságot Magyarországnak.”

Az osztrák nép körében Nixon karácsonyi előtti látogatása különösen mély benyomást váltott ki és általános lelkesedést eredményezett, ahol az amerikai vendéget megjelenni látták.

„Meghatva és boldogan látom azt a felfelé emelkedő, ahogyan a kormány, de az osztrák nép minden egyes fia a szerencsétlen magyar menekültekkel szemben viselkedett és mindent el fogott Amerikában mondani, — mondotta Nixon Ráb kancellárnál számára rendezett fogadáson és a táborokban való visekedése és nagy megalapozottsága arra vall, hogy ezeket a szavakat nem kizárólag politikusi-működésében tartotta szükségesnek hangsúlyozni az osztrák nép felé.

(s. m.)

HABIMAH

Tel-Aviv, dec. 30., vasárnap
FEKETE- FEHER
I G E N - N E M
(Munkásoknak)
A hadseregnek, dec. 30. vas.
I LIKE MIKE

A TEL-AVIVI MOZIK HETI MŰSORA:

ALLENBY: All that Heaven allows
ARMON DAVID: Continente perduto
CBEN: Ösi falavlek
EDEN: Shree 420
ESZTER: Eljen Las Vegas
HAMERKAZ: Akik mernek
MIGDALOR: Adam és Evelyn
MATMID: Nappal az örök tenger
Este: Blackboard jungle
MOGRABI: Gubbiah
OPHR: Rock around the clock
ORION: The man with the golden arm
SDEROT: The „I don't care” girl
TAMAR: The courtesan of Babylon.
CHELET: Cockleshell heroes
JARON: Nem vagyunk angyalok
ZAMIR: Cuore Ingrato

A Hitachdut Oléj Hungária közleménye:

TEL-AVIV: Kedden, január 1-én este 8 órakor a Járkon-hotellben (Hájárkon 64.) a telavivi HOH KULTUR-ESTJE keretében dr. KORÓDI (Neumann) Tibor „A magyar forradalomról” tart előadást. Dr. Koródi Tibor új olé néhány hetet ezelőtt érkezett az országba. Prominens szerepet vitt a magyarországi cionista mozgalomban. Kitérő ismerője a magyar eseményekről. Előadását nagy érdeklődés előzi meg.

HAIFA: Kultúrestetük keretében, klub- helyiségünkben, Herzlia-u. 24. sz. alatt f. hó 31-én, hétfőn este 8 órai kezdettel

SZÉKELY ISTVAN hírlapíró, az Uj Kelet haifai szerkesztőjének előadása „Pillanattfelvétel az új magyar alijsáról” címmel. Felhívjuk a haifai magyar jisivu figyelmét az előadásra annál is inkább, miután az előadó, aki a hajórol való leszállástól kezdve végig kíséri az új olé és ismeri a problémáit, a leghatottabbnak elhelyezkedni és ezzel fokozzák a városok zsufoltóságát, főként pedig Tel-Avivot és környékét fogják megrohanni.

A lakásépítési terv

A kormány 12 ezer lakás-egység építésével készül ezekben az oléknak a befogadására. Ez a sikuntervezet egyébként az egyetlen, amely helyes elgondolás esak minál hathatósabb segítséget. Különösen nagy a kereslet férfi- és gyermekruházati cikkeiben. Az adományokat a Brünn és Beron cég Slomacion Hámáliká utcai üzletebe kérjük eljuttatni.

A HOH felkéri a magyarországi menekülteket, hogy saját érdeklükben jelentkezzenek a HOH irodában regisztrálás végett. Hivatásos órák — péntek és szombat kivételével — naponta 11 és 12 óra között az irodában. (Slomacion Hámáliká utca 13. III.).

A HOH közli az érdekeltekkal, hogy az országos vezetőség és a Hámásbír Leacarának között létrejött megállapodás értelmében felvesszük Magyarországra küldendő csomagokra szóló megrendeléseket. — Részletes felvilágosítással szolgál és megrendeléseket felvesz a HOH-iroda naponta 11 és 12 óra között (péntek és szombat kivételével).

Közöljük az érdekeltekkal, hogy az El-Al repülőgép szállító társasággal kötött megállapodásunk értelmében a Magyarországra szál titandó csomagok minél gyorsabb elszállítására és kikészítésére érdekében a társaság jelentős kedvezményeket biztosít egyesületünk tagjainak. Részletes felvilágosítással iródnak szöveget.

Vontatottan halad a csatorna fizltása

Pineau Hammarskjölddel tárgyal Suez jövőjéről

Kairó, (Reuter). — Suez kikötőjében tegnap az UNO szakértőinek vezetése alatt megkezdődött a csatorna déli torlatát elzáró akadályok eltávolítása. Egyiptom már pénteken reggel közölte a tisztítási munkálatok kezdetét, ugyanakkor azonban különböző kifogásokkal tovább szabotálta a munkálatokat. A suezai kikötőhatóság „nem kapta meg idejében az utasításokat” és ezzel egy további nappal sikerült elhúzni a munkálatok megkezdését. Wheeler tábornok az UNO megbízottja viszont azt közölte, hogy pénteken reggel az UNO szakértőinek érkezésével Suezben megkezdődtek a munkálatok.

A csatornát három szakaszra osztották fel és a munkálatok egyidőben folynak mindhárom szakaszon. A déli szakasz Suezről Izmailiáig terjed. Rotterdam-

— Szabadlára helyezték Fuchs Blankát.

A telavivi vizsgálóbíró pénteken öt-ezer font óvadék ellenében szabadlára helyezte Geldmann-Fuchs Blanká aszszonyt, akit azzal a váddal tartóztattak le, hogy értékesítette a 41 ezer font értékű dollárkötvényt, amelyet büntársai a Bank Hapoalimból loptak el. M. Katz rendőrtiszt közölte a vizsgálóbíróval, hogy a vizsgálat befejeződött és a rendőrségnek nincs kifogása szabadlára helyezés ellen.

ban tegnap közölték, hogy két holland mentőhajó megkezdte egy Suezben elsüllyesztett holland hajó ki-

Az új külföldi postatarifa

Jeleztük, hogy január elsőjével emelik a külföldi postaküldemények tarifáját. Az új árszabályok a következők: rendes levél 20 grammig 150 pruta, levelezőlap 90 pruta, nyomtatvány 50-60 pruta, kis csomagok 50 grammonként 60 pruta, nemzetközi válaszlévl 300 pruta.

Légi posta: Ciprus 10 grammig 150 pruta, levelezőlap 120 pruta, egyéb postaküldemény 25 grammonként 60 pruta, „Air letter” 150 pruta.

Európa: 10 grammig 200 pruta, levelezőlap 120 pruta, más postai küldemény 25 grammonként 60 pruta, „Air letter” 150 pruta.

Egyesült Államok: 10 gr-ig 400 pruta, levelezőlap 220 pruta, más postai küldemény 25 grammonként 300 pruta, „Air letter” 250 pruta.

Argentína, Brazília, Uruguay: 10 grammig 550 pr., levelezőlap 300, más postai küldemények 400 pruta, Air letter 250 pruta.

Ausztrália és Uj-Zéland: 10 grammig 550 pruta, levelezőlap 300 pruta, más postai küldemények 25 gr-ig 450 pruta, „Air letter” 250 pruta.

emelését. A csatorna közepes szakasza Izmailiától a Ferdan-hídig húzódik. Az innen Port-Szaidig terjedő északi szakasz egyrészt az angolok és a franciák már szabaddá tették.

Páris, (Reuter). Christian Pineau külügyminiszter január elején New Yorkban Dag Hammarskjöld főtítkárral és az érdekeltektől álló bizottsággal tárgyalni fog Suezcsatorna jövőjéről — jelentik francia kormánykörökből. — Pineau január 6-án indul New Yorkba az UNO-közyülés folytatására és úgy Suezről, mint más közlekeleti problémákról fog tárgyalni az UNO főtítkárával.

Közben Kairóban közölték, hogy Egyiptom nem hajlandó Angliával és Franciaországgal tárgyalni, de elismeri az annakidején az UNO központjában létrejött 6 pontból álló elvi megállapodás érvényességét.

A 182. sz. keresztretjvény megfejése

Vízszintes: 1. Djljas M. 6. Louis Braille. 22. Varnsdorf. 26. Vallalkozó. 49. Ignotus. 54. Matterhorn. 56. Minkovskij. 70. Aszimon. — 73. Abdel Nasser. 79. Szerdörtás. 89. Kassák Lajos.

Függőleges: 1. David Simoni. 2. Irredenta. 11. Ráakadok. - 15. Egon Ervin Kisch. 18. Armstrong. - 42. Izgága. - 43. Ütemesen. 50. Uradalmak. 60. Öszeres. — 66. Govrin.

telében
Az aganda
Whit
ügyvéd
a tag
amely
elnök
titésével
or zsidó
kineve
g titká
Whit
ok jogi
azgatás
ni közé
s „a ci
izraeli
vizsály
1952-én
alásztási
e és az
szere
publiká
s az el
között.

JAK?
nk csak
at aka
nagon
Shavit”.
miután
a „-
iktálja...
„Shavit
pmát és

II:
ikció
Alphonse
ország
tisztje
ség szá
k volt
snoka a
szak
ikében
UNO-t,
az At
bbbra is
ke fenn-
de az a
hogy a
kölcson-
egymás
ország biz
szóló
kveteli,
Atlanti
meg és
és, vala
kibővíté
sebbé. A
már több
y az At
tson fel
csnoksa
tségi te
ak védel

rabok
égg letar
ffai ara
al, hogy
morium-
Donolo
kat vizs
tták, aki
re szemé
vizsgálati
üket. A
ormester
ak, hogy
hét óta
et tett a
esére. an
fert kide
pullákkal
t tartal
t a kör
Eljatum,
es Fuad
kapcso
mondotta,
ik akkor
nak egy
nak 30
eladni és
táltak el
sitotthoz
s a mér
veg még

ster
it's
AND

